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ATA NÚMERO 136/XII/2ª SL 

25.junho.2013 – 15h00 

 

Aos 25 dias do mês de julho de 2013, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, Ciência 
e Cultura, na sala 5, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da 
folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação de atas 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Audição nos termos da apreciação da política geral da Secretaria de Estado do 
Desporto e Juventude (no âmbito do n.º 2 do art. 104.º do RAR) 

 
                

5. Petição n.º 257/XII/2.ª da iniciativa de Federação Académica do Porto, Associações 
Académicas e Associações de Estudantes do Ensino Superior “Pelo fim da exclusão 
no direito à bolsa por motivos familiares 

 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputado relator: Pedro Delgado Alves – PS 

6. Petição n.º 270/XII/2.ª da iniciativa de Iolanda Rebelo, Presidente da Direção da 
Associação de Pais e Encarregados de Educação da Escola Básica 2,3 de Azeitão, que 
“Solicitam a realização de obras na Escola Básica 2,3 de Azeitão e a implementação do 
ensino secundário” 

 

 Apreciação da Nota de Admissibilidade 

 Deputado relator: PSD 
 

7. Redação Final do Projeto de Resolução n.º 664/XII/2.ª( CDS-PP e PSD) -  Promova o 
desporto escolar e a prática desportiva pelos jovens 

 
 Apreciação          

 

8. Outros assuntos 
 

9. Data da próxima reunião 
 
Dia 26.julho.2013 – 14h00 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---------  
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos deputados presentes do PSD, PS, 
CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência da deputada do PEV. 
 

2. Aprovação de atas 
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As atas das reuniões de 18 e 19 de junho foram aprovadas por unanimidade dos deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência da deputada do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1.  O Sr. Presidente submeteu à consideração dos presentes a seguinte proposta de trabalho, 
para o dia 10 de julho, na área da Educação Especial, que foi aprovada por unanimidade 
dos Deputados presentes: 

 
11h00  Audiência à Academia de Música de Alcobaça  
11h30  Apresentação do projeto “mil brinquedos, mil sorrisos”, do Instituto 

Politécnico de Leiria, e mostra de brinquedos adaptados (Salão Nobre) 
 Lançamento da Campanha na Assembleia da República 
12h00  Atuação da Academia de Música de Alcobaça (Salão Nobre) 

 
O Sr. Presidente esclareceu que o concerto da Academia de Música de Alcobaça terá 
incidência na apresentação dos projetos: Sons d’ Encantar (direcionado para cidadãos 
portadores de comprometimento físico, cognitivo e/ou social) e Sons Con(m)Sentidos 
(direcionado para utentes dos Centros de Educação Especial, com valência de Centro de 
Atividades Ocupacionais). 
 
O projeto “mil brinquedos, mil sorrisos” consiste na adaptação de brinquedos com um 
sistema eletrónico simples (com botão on/off), pelos alunos da Escola Superior de 
Tecnologia e Gestão, para posteriormente serem oferecidos a crianças com necessidades 
especiais de diferentes instituições do País. A Assembleia da República associar-se-á a 
esta iniciativa através da colocação de 2 caixotes (um no edifício novo e outro no Palácio) 
para recolha dos brinquedos, uma campanha que decorrerá até outubro próximo. 
 

3.2.  O Sr. Presidente lembrou que se encontra agendada, para o dia 26 de junho, uma visita à 
produtora Valentim de Carvalho, de acordo com o seguinte programa: 
 

09:30: Partida da Assembleia da República 
10:00: Chegada à Valentim Carvalho 
10:15: Sessão de trabalho, com a seguinte agenda: 

a)  Caracterização do mercado audiovisual português, identificando os principais 
problemas e potencialidades; 

b)  Nova lei de apoio ao cinema e audiovisual, nomeadamente a sua 
regulamentação; 

c)  Produção nacional, criação de indústria cultural, desenvolvimento de 
formatos, direitos de autor; 

d)  Incentivos à produção (financeiros e fiscais), captação de investimento 
estrangeiro. 

11:00: Intervalo para café e início da visita às instalações 
12:45: Encerramento dos trabalhos e final da visita. 

 
 
3.3. O Sr. Presidente comunicou que baixou novamente à Comissão, a requerimento do PCP, 

o Projeto de Lei n.º 228/XII/1.ª – Regime Jurídico da Partilha de Dados Informáticos (PCP), 
por um período de 60 dias. Tendo o PCP proposto a consulta às entidades do setor, o Sr. 
Presidente transmitiu que foi distribuída uma proposta de listagem das entidades a 
consultar e solicitou aos Grupos Parlamentares que se pronunciassem, o mais breve 
possível sobre a mesma, para poderem ser solicitados os referidos contributos 
 

3.4.  Informou ainda que a Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 
(COFAP) solicitou a pronúncia da Comissão de Educação, Ciência a Cultura sobre a 
Proposta de Lei n.º 154/XII/2.ª (GOV) - que Institui e regula o sistema de requalificação de 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36968
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37783
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trabalhadores em funções públicas visando a melhor afetação dos recursos humanos da 
Administração Pública, e procede à nona alteração à Lei n.º 12 A/2008, de 27 de fevereiro, 
à quinta alteração ao Decreto-Lei n.º 74/70, de 2 de março, à décima segunda alteração 
ao Decreto-Lei n.º 139-A/90, de 28 de abril, à terceira alteração ao Decreto-Lei n.º 
209/2009, de 3 de setembro, e à primeira alteração ao Decreto-Lei n.º 132/2012, de 27 de 
junho.  
 
Entretanto, a FENPROF e mais 7 organizações sindicais dirigiram um pedido de audiência 
a esta Comissão e também à COFAP, sobre as Propostas de Lei n.ºs 153 e 154/XII/2.ª 
(GOV), considerando as consequências da aplicação de medidas como a mobilidade 
especial ou o aumento do horário de trabalho para as 40 horas para toda a Administração 
Pública, mas em particular para os docentes. 
 
Assim, foi deliberado realizar a audiência das organizações sindicais conjuntamente com a 
COFAP, presumivelmente no dia 3 ou 4 de julho. O parecer da Comissão de Educação 
será apreciado em data posterior, cabendo ao PS a indicação do relator. 
 

3.5.  Relativamente à Petição n.º 259/XII/2.ª, Pela desvinculação do Acordo Ortográfico, o Sr. 
Presidente comunicou que foi pedida pronúncia escrita às entidades que os peticionários 
propunham que fossem ouvidas em audição e foi deliberado que a audição, agendada 
para 2 de julho, decorrerá nos termos habituais e com a grelha fixada para este efeito, por 
uma questão de igualdade, apesar de os peticionários terem reclamado a exiguidade da 
mesma. 

  
3.6. O Sr. Presidente recordou a realização da Mostra das Reservas da Biosfera, que estará 

patente de 2 a 5 de julho, no átrio do Edifício Novo. O colóquio sobre a mesma temática 
terá lugar no dia 3 de julho (4.ª feira), a partir das 9h30, no auditório do Novo Edifício, de 
acordo com o seguinte programa: 

 
09H30 - Sessão de abertura (Presidente CECC, em representação da Senhora 

Presidente da Assembleia da República, Presidente da representação da 
UNESCO e Presidente do Inst. da Conservação da Natureza e das Florestas) 

10H00 - Apresentação da Rede Portuguesa de RB da UNESCO  
10H10 - Apresentação da RB do Boquilobo 
10H20 - Apresentação das RB dos Açores 
10H30 - Pausa para café 
11H45 - Apresentação da RB Transfronteiriça do Gerês /Xurés 
11H55 - Apresentação das RB de Santana, Madeira 
12H05 - Apresentação das RB das Berlengas 
12H15 - Apresentação sobre a REDBIOS: cooperação das RB portuguesas no espaço 

da CPLP 
12H30 - Debate e encerramento 

 
3.7. O Sr. Presidente submeteu à consideração dos presentes uma proposta, da Conservadora 

do Museu da Assembleia da República, para a realização de uma exposição do Museu da 
Villa Romana do Rabaçal (Penela), tendo sido consensualizada a sua concretização, nos 
Passos Perdidos ou nos corredores do Andar Nobre, sem custos para a AR. 

 
3.8. Foi apreciado o relatório da visita ao Geoparque Naturtejo, no dia 4 de junho, não se tendo 

registado observações em relação ao mesmo. 
 
3.9. O Sr. Presidente transmitiu que, na sequência da audiência realizada com a direção da 

Orquestra Geração, no dia 20 de março último, será agendada nova reunião com os 
responsáveis da Orquestra, para se efetuar o balanço do ano 2012/13 e a projeção para o 
futuro. Pretende-se, por outro lado, aprofundar a cooperação internacional com os 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37783
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37783
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12378
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embaixadores da EU, CPLP e alguns países que integram o Conselho da Europa, que 
serão convidados a participar.  

 
Assim, foi consensualizado realizar a reunião, presumivelmente no dia 9 de julho, visto 
decorrer nesse dia, pelas 19h00, na Aula Magna da Universidade de Lisboa, o concerto 
final de ano letivo da Orquestra Geração, com a apresentação dos diversos níveis de 
orquestras 

 

4. Audição nos termos da apreciação da política geral da Secretaria de Estado do 
Desporto e Juventude (no âmbito do n.º 2 do art. 104.º do RAR) 

 
Intervieram, na primeira ronda, os Srs. Deputados Rui Pedro Duarte (PS), Hugo Soares (PSD), 
Artur Rego (CDS-PP), Migue Tiago (PCP) e Luís Fazenda (BE), tendo o Sr. Secretário de 
Estado usado da palavra, após cada intervenção, para responder às questões colocadas. 
 
Na segunda ronda registaram-se as intervenções dos Srs. Deputados Laurentino Dias (PS), 
Paulo Cavaleiro (PSD), Inês Teotónio Pereira (CDS-PP), Miguel Tiago (PCP) e Luís Fazenda, 
tendo o Sr. Secretário de Estado respondido às questões colocadas após cada intervenção. 
 
Na terceira ronda, intervieram os Srs. Deputados Rui Pedro Duarte (PS), Emília Santos (PSD), 
Inês Teotónio Pereira (CDS-PP), Ana Oliveira (PSD), Laurentino Dias (PS), Conceição Pereira 
(PSD), Isilda Aguincha (PSD), Pedro Pimpão (PSD), Maria José Castelo Branco (PSD), Pedro 
Lynce (PSD), Pedro Alves (PSD) e Amadeu Albergaria (PSD). O Sr. Secretário de Estado usou 
da palavra no final da ronda, respondendo, em bloco, às questões colocadas. 
 
A audição foi gravada na íntegra, encontrando-se a documentação disponível na página da 
Comissão, na Internet. 
                

5. Petição n.º 257/XII/2.ª da iniciativa de Federação Académica do Porto, Associações 
Académicas e Associações de Estudantes do Ensino Superior “Pelo fim da exclusão 
no direito à bolsa por motivos familiares 

 
O Sr. Deputado Pedro Delgado Alves (PS) apresentou o relatório, tendo o mesmo sido 
aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-
se a ausência dos Deputados do BE e do PEV.  

6. Petição n.º 270/XII/2.ª da iniciativa de Iolanda Rebelo, Presidente da Direção da 
Associação de Pais e Encarregados de Educação da Escola Básica 2,3 de Azeitão, que 
“Solicitam a realização de obras na Escola Básica 2,3 de Azeitão e a implementação do 
ensino secundário” 

 
Apreciada a nota de admissibilidade, a Petição foi admitida por unanimidade dos Deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência dos Deputados do BE e do 
PEV. Cabendo ao PSD a indicação do relator, foi designado o Deputado Amadeu Albergaria. 

 

7. Redação Final do Projeto de Resolução n.º 664/XII/2.ª (CDS-PP e PSD) - Promova o 
desporto escolar e a prática desportiva pelos jovens 

 
Procedeu-se à fixação da redação final da Resolução relativa ao desporto escolar e à prática 
desportiva pelos jovens. 

 

8. Outros assuntos 
 
 

9. Data da próxima reunião 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=95567
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=95567
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Dia 26.julho.2013 – 14h00 

 
 
A reunião foi encerrada às 18:45 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida 
e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 25 de junho 2013 
 

 
O PRESIDENTE  

 
 
 

 (Ribeiro e Castro) 
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Inês de Medeiros 
 Isidro Araújo 
 Isilda Aguincha 
 José Ribeiro e Castro 
 Luís Fazenda 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Rui Pedro Duarte 
 Ana Oliveira 
 Emília Santos 
 Hugo Lopes Soares 
 Inês Teotónio Pereira 
 João Prata 
 Laurentino Dias 
 Maria Manuela Tender 
 Pedro Alves 
 Pedro Lynce 
 Rosa Arezes 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Duarte Marques 
 


